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Двухслойные варежки, инструкция 

Автор Наталия Кузина 

С помощью данной инструкции можно связать двойные варежки как на ребёнка, так и на взрослого.  

Нам понадобится:  
• пряжа Lambswool от 30 гр. до 70 гр. - где в 50 гр - 212 м. Либо любая другая пряжа с похожим метражом.  
• спицы 4 мм на леске 80 см (либо чулочные спицы) 
• спицы 3,75 мм на леске 80 см (либо чулочные спицы) 
• спицы 3,25 мм на леске 80 см (либо чулочные спицы) 
• маркер 
• крючок - примерно 4 мм 
• толстая игла  
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Плотность лицевой глади на спицах 4 мм:  1 см - 2,3 петли; 1 см - 4 ряда. 

Внимание! Обязательно свяжите образец, постирайте его, дайте высохнуть и измерьте свою плотность вязания 
(при измерениях образец не нужно растягивать ни в длину, ни в ширину). 

Для того, чтобы понять сколько петель нужно именно на Ваш размер, нужно сделать несколько замеров. 

 

• A - окружность кисти 
• B - длина от основания большого пальца до конца мизинца 
• C - длина большого пальца 
• D - длина манжеты 
• E - расстояние от манжеты до начала клина 
большого пальца 
  

*размеры ABCDE указаны в см 

Обратите внимание, что Ваши размеры могут отличаться от приведённых в таблице!  
Руки бывают разными: у одного узкая кисть, но при этом длинные пальцы, у другого широкая кисть и короткие 
пальцы. Поэтому, обязательно учтите это, когда будете считать сколько Вам нужно петель и рядов. 

1-2 года 3-4 года 5-6 лет 7-8 лет женская рука

A 13 14 15 16 19

B 4-4,5 5,5-6 6-6,5 7-7,5 9

C 3 3,5 4 4,5 6

D 5 5 5,5 5,5 6

E 2,5-3 2,5-3 2,5-3 2,5-3 2,5-3
количество петель для 

набора резинки
30 32 34 36 44
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Как понять, сколько петель набирать?  

Нужно измерить окружность кисти (A) и посчитать, сколько петель в данном количестве см. 
Я буду вязать варежку на 3-4 года,  у меня получилось так: 
                                A = 14 см;  2,3 петли = 1 см.                                    14 см - Х 

                                                                 1 см - 2,3 петли 

(14см * 2,3п) : 1см = 32,2 петли 

Округляем, получается 32 петли.  

Так как варежка двойная, второй слой «съест» немного места, поэтому мы наберём получившиеся 32 петли на 
резинку, а потом сделаем несколько прибавок для расширения кисти (об этом я расскажу подробнее чуть позже). 

Приступим к вязанию. 

Сначала мы вяжем крючком воздушную цепочку нитью другого цвета, но той 
же толщины. Петли сильно не затягиваем, делаем их свободными. Под 
косичкой образовались бугорки. Именно за эти бугорки мы и будем набирать 
петли. Это важно сделать правильно, иначе потом, когда Вы соберётесь 
открыть край, это будет сделать сложно. Поэтому очень внимательно 
поднимайте петли! (Вы можете посмотреть видео на YouTube под названием 
«временный набор петель») 

 

Для резинки мы берем спицы 3,25 мм. Набираем четное 
количество петель так, как вяжем лицевые. Под набранными 
петлями с лицевой стороны должна идти ровная косичка другого 
цвета, с изнаночной стороны должны быть бугорки, как при 
вязании изнаночных петель.  
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Соединяем петли в круг, следя за тем, чтобы вязание не 
перекрутилось, а соединилось в ровный круг.  

Первый ряд вяжем лицевыми петлями! Затем начинаем 
вязать резинку 1/1 (1 лиц., 1 изн.).  
Обратите внимание, что мы будем вязать резинку одновременно 
на внешнюю и внутреннюю стороны. Поэтому учтите это, измеряя 
длину резинки. 
В моём случае это 5 см + 5 см = 10 см (внешняя + внутренняя 
варежки). У меня получилось 50 рядов.  

После окончания резинки переходим на спицы 4 мм (вяжем внешнюю варежку). Если Вы вяжете на разъемных 
спицах с леской, то достаточно поменять лишь одну спицу на 4 мм (ту, которую держите в правой руке, с помощью 
которой вяжете новые петли). 

Как я говорила выше, так как варежка двойная, второй слой «съест» немного места. Поэтому нам 
необходимо  сделать кисть немного шире.  
 

Для этого мы сделаем прибавки. Обычно я прибавляю по 4 
петли (по 2 с каждой стороны).  
На рисунке слева я схематично показала варежку в разрезе. 
Там где красные галочки нужно сделать 1 накид. 

Если Вам нужно, чтобы варежка была ещё шире или имела 
более круглую форму, то можно сделать немного больше 
прибавок, например 6.  

В иных случаях, рекомендую прибавлять по 4 петли для 
любого размера. 

У меня получается так: 5 лиц - накид - 6 лиц - накид - 5 лиц…с другой стороны повторяем точно так же.  

Предлагаю делать все накиды прямыми, таким образом размер петли будет одинаковым (нужно захватить рабочую 
нить движением к себе, по часовой стрелке); (Вы можете посмотреть видео на YouTube под названием «прямой накид 
спицами»). 
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Затем, в следующем ряду провяжем накиды лицевыми петлями с наклоном 
влево и вправо.  

У меня получается так: 5 лиц - 1 петля н.влево - 6 лиц - 1 петля н.вправо - 5 лиц … с другой стороны 
повторяем точно так же.  
В итоге у меня получилось 36 петель. 

 

Далее вяжем лицевыми по кругу 2,5 см - 3 см (до момента прибавок для 
формирования большого пальца).  
В моём случае получилось 12 рядов. 

Затем мы начинаем делать прибавки для формирования большого пальца.  

Как мы это сделаем: 
 ~ 1 лиц - 1 накид - вяжем петли лицевыми до того момента пока не 
останется последняя петля (у меня получилось 34 петли) - 1 накид - 
1 лиц. 
Следущий ряд: 
~ 1 лиц - 1 петля с наклоном вправо - вяжем лицевыми до накида - 1 
петля с наклоном влево - 1 лиц. 
Следущий ряд: 
~ 2 лиц - 1 накид - вяжем петли лицевыми до того момента пока не 
останется 2 петли (получаются те же 34 петли) - 1 накид- 2 лиц. 
Следущий ряд: 
~ 2 лиц - 1 петля с наклоном вправо - вяжем лицевыми до накида - 1 
петля с наклоном влево - 2 лиц. 
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То есть, в промежутке от и до накида Ваше число петель не меняется. У меня это 34 петли! 
… далее вяжем по этому алгоритму до тех пор, пока палец не станет нужного размера … 

В моём случае я делаю 6 прибавок с каждой стороны пальца (получилось +12 петель), соответственно 12 
рядов пальца. 

Так как перед накидами у нас с каждой стороны было по 1 лицевой петле, то всего получилось: 
12п. + 2п. = 14п. пальца. 

Когда Вы закончили прибавления, нужно временно закрыть петли большого 
пальца. Для этого провязываем все петли лицевыми до момента начала 
отделения большого пальца (на картинке слева показан момент когда 
нужно начать закрывать нитью другого цвета; на левой спице - петли 
большого пальца, на правой - петли кисти).  

 

Закрываем петли нитью другого цвета, но той же толщины. Закрываем 
простым способом - берём 2 петли и провязываем их вместе.  
В моем случае я закрыла 14 петель пальца.  

Далее соединяем петли кисти в круг (у меня это 34 петли) и вяжем 
лицевыми до тех пор пока не закроем мизинец (примерное расстояние 
указано на странице 2 под буквой B). 
В моем случае это 24 ряда (рассчитываем точно так же как и количество 
петель). 

Начинаем вязать мысок:   
Симметрично закрываем по 2 петли с каждой стороны.  
~ 1 лиц - 2 петли вместе лицевыми с наклоном влево - вяжем петли 
лицевыми до того момента пока не останется 3 петли (у меня получилось 11 
петель) - 2 петли вместе лицевыми с наклоном вправо - 1 лиц. 
… повторяем тоже самое с другой стороны… 
Убавляем таким образом в каждом ряду!  
Убавляем до тех пор пока не останется примерно 25% от изначального 
количества  петель кисти. 
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Далее нам нужно стянуть вместе оставшиеся петли.  
Для этого: оставьте примерно 15 см нитки и отрежьте её от клубка. Возьмите 
иголку, вставьте туда нить и проденьте в каждую оставшуюся петлю в том же 
направлении, как если бы Вы продолжили вязать. При этом следите, чтобы 
петли были не перекрещенными!  
Затем аккуратно потяните за ниточку и стяните петли вместе. 

 

Потом ещё разок по кругу пройдите иголкой с ниткой в эти 
же петли, чтобы это место закрепилось и не раскрывалось 
обратно. Уберите иголку, но оставшуюся нитку пока НЕ 
ОТРЕЗАЙТЕ! Она нам ещё пригодится.  

Далее можно связать палец, либо сперва довязать внутреннюю часть варежки (как Вам удобнее). 
Про то как вяжем палец можно найти на странице 8. 

Переходим к внутренней части варежки.  

Для внутренней части необходимо взять спицы немного меньше. В моем случае я возьму 3,75.  

Зачем это нужно? Когда мы будем заправлять одну варежку в другую, внутри не должно быть складок. Поэтому 
внутренняя часть должна быть немного меньше. Мы сможем добиться этого тем, что свяжем её на спицах немного 
меньшего размера. 

Для внутренней части вы можете взять пряжу другого состава, цвета, но главное рассчитайте плотность так, чтобы 
внутрення варежка была немножко уже и короче внешней. На мой взгляд, лучше выбирать пряжу натурального 
состава. Итак, приступим. 
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Аккуратно освобождаем край резинки от дополнительной нити и переносим 
эти петли на спицы. 

Вяжем аналогично внешней варежке, начиная с того ряда, где мы делаем 4 
прибавки (страница 4, этот момент выделен голубым цветом). 

Переставьте маркер на ту сторону, с которой будете начинать вязать.  
Когда дойдёте до пальца, нужно убрать ниточки соединения резинки и 
внутренней варежки, так как потом можно об этом забыть, а варежка станет 
двойной и это уже будет сделать невозможно. 

Вяжем большой палец: 

Для вязания пальца можете взять как спицы на леске, так и чулочные, как Вам больше нравится. 

Берем необходимый номер спиц (для внешней части 4 мм, для внутренней 3,75 мм). 
Аккуратно освобождаем край от дополнительной нити и переносим петли на спицы.  

Там, где Вы соединили ладонь и тыльную сторону, набираем равномерно  2 петли (между первой и последней 
петлёй на спице). При этом, оставьте хвостик нити примерно 20 см, так как потом мы этой нитью будем укреплять 
это место. Всего у меня получилось 16 петель пальца. 
Вяжем палец как обычно: лицевыми по кругу (в моём случае получилось 14 рядов). 

Затем закрываем петли: провязываем каждые 2 петли вместе один ряд, затем, при помощи иглы закрываем конец 
аналогично тому, как мы закрывали мысок варежки. 

Оставшийся конец нити у внутренней варежки отрезаем, у внешней оставляем! 

Аккуратно закрепите место соединения ладони и тыльной стороны с большим пальцем. Спрячьте нить и отрежьте её. 

2017 Страница   из   8 10 @nataliecheeky



Двухслойные варежки Автор Наталия Кузина

Аналогично вяжем второй палец.  
Главное, не забудьте сменить спицы на подходящий номер! 

Вот что у Вас должно получиться: 

Обычно, я вначале стираю варежки, сушу, а уже затем заправляю одну в другую, закрепляю и отрезаю хвостики. 
Но постирать можно и в конце. 

Для того, чтобы заправить одну варежку в другую, мы берём ту часть варежки у которой нет хвостиков и вставляем 
в ту часть, где есть хвостики. Аккуратно расправляем, чтобы не было складочек внутри. 

Теперь возьмём иголку и аккуратно проденем по очереди ниточки мыска и большого пальца в центр закрытия петель 
в круг. Следите, чтобы иголка также вошла в центр круга внутренней варежки! Теперь закрепим ниточки: для этого 
пройдите 1 раз по кругу по закрытым петлям с внутренней стороны. Отрежьте нить. 
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Варежка готова! Осталось связать ей пару.  
Вы можете вязать одновременно 2 варежки с помощью метода «magic loop». 

Стирать необходимо в тёплой воде, желательно специальным мылом для шерсти. Пряжа Lambswool сильно 
обработана воском, поэтому нужно тщательно отстирать его. Возможно понадобится 4-5 намыливаний подряд. 
Прополоскать в кондиционере для белья, либо кондиционером для волос. Отжать полотенцем и сушить на 
горизонтальной поверхности. 

Фантазируйте и творите! Желаю удачи! 
Была рада помочь! 

На фотографии с результатом ставьте тэг #варежки_от_nataliecheeky и указывайте прямую ссылку на 
@nataliecheeky 

Мне будет очень интересно наблюдать как за процессом, так и за результатом! 

* Данный материал предназначен только для личного использования.  
** Все содержащиеся здесь материалы являются собственностью автора и не подлежат копированию, размещению в 
сети интернет или в печатном виде. 
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